



# Азбука родного края

В начале августа Арамилская Центральная городская библиотека запустила народный проект «Арамил от А до Я».

Его задача – собрать воедино все, что любят и чем гордятся арамилцы. В итоге получили алфавит ассоциаций, связанных с нашим городом. На электронный адрес библиотеки уже прислали свои ассоциации Ольга Беренс, Наталья Иртуганова, Анжела Южакова, Ирина Бабилова. Предлагаем познакомиться с частью собранного материала.

**Б** - Больница. В 1918 году была организована больница в бывшей «Злоказовской даче». В оборудовании больницы большую помощь оказала Арамилская суконная фабрика. Выделила сукно на одеяла, приобрела матрацы. Матрацы набивались соломой, вместо кроватей стояли деревянные топчаны.

**Г** – «Гараж». Старожилы помнят продуктовый магазин на улице 1-е Мая, 6. Почему магазин назвали «гараж», а потому что раньше там был действительно гараж «Городского потребительского общества» или в народе «горпо». Стены здания выложены из простого плитняка (природного камня), раньше часто используемого для постройки технических сооружений. Сегодня бывший магазин «гараж» оправдывает свое былое название – в нем располагается магазин автозапчастей.

**З** – «Заря» – кинотеатр, открыт в 1962 году, сегодня торговый центр «Заря». Помните? Кино начиналось с афиши. Их рисовали красками. Художника звали Вячеслав Розин. В фойе было много цветов. Утренние сеансы – детям. Мультсборники, сказки. В штате кинотеатра были киномеханик,

контролер, кассир. Полный зал, так что приходилось дополнительно расставлять стулья и скамейки. Проводились киновикторины.

**О** – Обелиск. Белый мраморный обелиск установлен в 1967 году с надписью: «Павшим в годы гражданской и Великой Отечественной войны». В 1919 году на церковном кладбище были похоронены красноармейцы М.С. Кубасов и А.П. Патрушев, жестоко убитые белогвардейцами. На могиле был поставлен деревянный памятник со звездой. Его два раза меняли, а к пятидесятилетию Октябрьской революции на народные деньги установили мраморный обелиск.

**Х** – Храм. Первый храм во имя Святой Троицы в Арамиле был деревянный, построили его в 1784 году, а спустя почти полвека, в 1830 году заложили каменный трехпрестольный храм. Первые богослужения в нем прошли в 1838 году, а к 1858 году строительство храма было завершено. В храме три алтаря: главный – в честь Святой Троицы, северный – в честь Рождества Пресвятой Богородицы и южный в честь пророка Божия Илии.

**Ц** – Церковь. Первая церковь в Арамилской слободе была освя-

щена в честь Рождества Христова, был в ней и придел в честь святого Николая Чудотворца. Эта церковь упоминается уже в летописях 1680-1683 годов, то есть была построена одновременно с основанием Арамилской слободы. Арамилцы очень любили свою деревянную Христорождественскую церковь. Несколько раз в ней случались пожары, но люди каждый раз восстанавливали свою церковь, украшали ее.

**Ш** – «Шишкин парк», открылся в марте 2013 года и сразу стал любимым местом прогулок с детьми жителей района СХТ. Каждый год 1 июня в День защиты детей и 1 сентября в День знаний проводятся праздничные мероприятия для всех жителей города. Подростки по-доброму называют парк «Шишкой». Администрация парка на бесплатной основе предоставляет территорию парка под осуществление различных социальных проектов города. В ближайшем будущем планируется реконструкция парка.

Стать участником необычной акции может стать любой житель и гость Арамилского городского округа. Присылайте ваши ассоциации на почтовый адрес arambibl@yandex.ru до конца октября. Подробности – на официальном сайте библиотеки bibl.aramilgo.ru.

Информация и снимки предоставлены Арамилской городской Центральной библиотекой



## Начало творческого сезона

В прошлый четверг, 1 октября, в Международный день музыки, состоялось долгожданное открытие филармонического сезона и второго сезона Виртуального концертного зала в Арамилской Центральной городской библиотеке.

Приглашаем окунуться в атмосферу предстоящих концертов, ведь филармония обещает наполнить осень яркими событиями и встречами с интересными музыкантами!

**8 октября, четверг, 19.00**  
Но я все-таки люблю  
Владислав Косарев (баритон)

Уральский государственный русский оркестр  
Дирижер — Леонид Шкарупа  
Русские романсы, народные песни, советская и зарубежная эстрада

**12 октября, понедельник, 19.00**  
Новый голос оперы – Елена Стихина  
Уральский молодежный симфонический оркестр  
Дирижер Андрей Петренко  
Солстка — Елена Стихина (сопрано)  
Арии зарубежных и русских композиторов.

Читальный зал открыт для любителей музыки, учитывая новые правила в условиях действия ограничительных мер. На входе посетителям предложат воспользоваться антисептиками, в зале соблюдена «шахматная» рассадка. Перед началом концерта воздух очищается при помощи бактерицидного облучателя. Просьба, соблюдать масочный режим. Мы заботимся о вашем здоровье!

Арамилская городская  
Центральная библиотека

**11 ОКТЯБРЯ**  
**ФИНАЛ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО МАРАФОНА**

**Мы Вместе**

14.00 - МАСТЕР-КЛАССЫ ОТ ЦЕНТРА «ЮНТА»  
(цена МК - 100 рублей)

15.00 - КОНЦЕРТ «НИТИ СУДЬБЫ» (цена 200 рублей)

Все собранные денежные средства будут переданы в детский благотворительный фонд «Мы Вместе» в поддержку детей, больных онкологическими заболеваниями  
г.Арамил, ул.Рабочая 120а

Добрые дела не остаются незамеченными - они как маяки светят тем, кто ждет помощи. Коллектив МБУ «Дворец культуры г.Арамил» уверен, что Ваш пример будет показателем и для других благотворителей. Оказывая помощь, Вы дарите не просто материальные ценности, а даете радость и надежду на выздоровление детям, больным онкологией.

**«Коробка храбрости»** - сбор игрушек для детей онкоцентра (важно, чтоб игрушки были новые, нельзя мягкие, колючие, стеклянные). Как и все дети они любят игрушки, пройдя неприятные процедуры их храброе сердце они получают подарок... в стенах больницы - это маленькое счастье!

**«Полезная макулатура»** - мы принимаем бумагу, газеты, картон, книги и т.д., чтобы потом дать ей вторую жизнь, а вырученные деньги от макулатуры перечисляем на расчетный счёт фонда.

**«Из добрых рук с любовью»** - сбор средств гигиены (детские подгузники, особенно больших размеров, влажные салфетки, ватные диски, гель, крема и т.д.)

**Ваша доброта и щедрость вернутся к Вам сторицей.**  
Мы будем рады любой помощи и поддержке.  
Телефон для связи: 8-922-136-10-23 Наталья Юрьевна

Игрушки, средства гигиены и макулатуру вы можете принести в любое время с 8.00 до 22.00 администратору ДК г.Арамил.

## Перец, фаршированный кабачком

РЕЦЕПТ

Готовим яркое осеннее блюдо, «начиненное» витаминами

Для приготовления начинки нам понадобится: кабачок – 1 штука, морковь – одна большая, чернослив – 5 штук, лук-репка – одна головка, соль, перец, черный молотый – по вкусу.

Для соуса берем полкило помидоров, 4-5 зубчиков чеснока, два сладких перца.

Перец моем, очищаем от сердцевины, укладываем в глубокую ёмкость, заливаем горячей водой. Пока будем готовить начинку и соус, перец станет мягче.

Кабачок очищаем от сердцевины и натираем на крупной тёрке (отжи-



маем по максимуму с него жидкость, она нам не нужна). Морковь также натираем на крупной тёрке. Чернослив промываем, мелко рубим, нарезаем репчатый лук – как нравится. Чернослив и лук добавляем к овощам. Солим и перчим по вкусу.

Помидоры, очищенный сладкий перец и чеснок пропускаем через мясорубку, солим по вкусу.

Теперь можно начать фаршировать наши перцы. Начинку укладываем плотно.

«Начиненные» перцы укладываем в казанок, заливаем соусом, покрывая целиком все перцы, и тушим на медленном огне до готовности, постоянно подливая оставшийся у нас соус.

К столу подавать со сметаной. Приятного аппетита!

Татьяна Майорова